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Dette blad er lavet i samarbejde med:
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gratis til alle husstande i Tylstrup/Ajstrup-
området.
Har du relevant stof til næste udgivelse, 
eller modtager du ikke bladet nu, men 
ønsker det leveret fremover, er du 
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TYLSTRUP
BORGERFORENING

Livet i og omkring Tylstrup og Ajstrup 
er kendetegnet ved nærhed, engage-
ment og et stærkt lokalt fællesskab. 
Her spiller hverdagen sig ud i et roligt 
tempo, men med masser af aktivitet 
og muligheder for dem, der har lyst til 
at være en del af noget sammen med 
andre.

Et godt eksempel på dette er Tyl-
strup Aktivitetscenter, hvor der i øje-
blikket er god opbakning til de mange 
tilbud. Her mødes mennesker, der er 
efterlønnere og pensionister på tværs 
af alder og formåen – både for at be-
væge sig, være kreative og dyrke det 
sociale samvær.

Kreative timer med god stemning
Torsdag eftermiddage er blevet faste, 
velbesøgte kreative timer på aktivi-
tetscenteret. Her strikkes der, og der 
arbejdes kreativt med at lave og male 
figurer i beton. Stemningen er god og 
afslappet, og tanken er på sigt at ud-
vide mulighederne, så der kommer 
endnu flere kreative aktiviteter på 
programmet denne eftermiddag. Det 
handler ikke om at kunne noget på for-
hånd – men om lysten til at være med 
og skabe noget sammen med andre.

Mad over bål i det fri
Et nyt tiltag, som hurtigt er blevet po-
pulært, er mad over bål. Aktiviteten 
foregår tirsdage, hvor bålet tændes 
kl. 10.30, og maden er klar omkring kl. 
11.30. I ulige uger mødes man i Tyl-
strup Byskov ved hytten, mens det i 
lige uger foregår i Hammer Bakker ved 
shelterpladsen. Her kombineres natur, 
fællesskab og fælles madlavning – og 
det giver en helt særlig stemning.

Motion for alle niveauer
Motion er en vigtig del af aktiviteterne 
på Tylstrup Aktivitetscenter, og der er 
tilbud, som matcher vidt forskellige 
behov. Der er hold med alt fra sidden-
de gymnastik til træning med høj puls 
og sved på panden. Flere og flere har 
også fået øjnene op for muligheden for 
at træne i maskiner på centeret.

Her kan man træne efter sit eget 
personlige program, som bliver lagt i 
fællesskab med personalet. Det giver 
tryghed og sikrer, at træningen passer 
til den enkeltes niveau og mål.

Engagerede medarbejdere
På Tylstrup Aktivitetscenter er der to 
ansatte, Nickie og Janne. Nickie er ud-
dannet idrætspædagog, mens Janne 
er uddannet fysioterapeut. De deler en 
stor passion for, at aktivitetscenteret 
fortsat skal være et rart sted at kom-
me – et sted med mulighed for både 
motionsfællesskab og hyggeligt sam-
vær.

Fleksibilitet og fællesskab
En af styrkerne ved aktivitetscenteret 
er fleksibiliteten. Man kan vælge at del-
tage i en enkelt aktivitet eller et moti-
onshold og tage hjem bagefter – men 
man er også meget velkommen til at 
blive og nyde kaffe og hyggeligt sam-
vær efter den planlagte aktivitet.

Der arbejdes ud fra den tanke, at alle 
skal kunne være med på deres egne 
præmisser. Der kan garanteres, at der 

findes et motionshold, som passer til 
ens niveau. Det eneste krav er, at man 
er så frisk, at man kan klare sig selv, 
mens man er på centeret.

Et levende lokalsamfund
Tylstrup og Ajstrup er mere end blot 
boligområder – det er levende lokal-
samfund, hvor initiativer som Tylstrup 
Aktivitetscenter er med til at skabe 
sammenhold, livskvalitet og trivsel. 
Her er plads til både bevægelse, krea-
tivitet og nærvær.

Aktivt fællesskab
i og omkring Tylstrup og Ajstrup

Mad over bål hver tirsdag.

Der er rig mulighed for at få pulsen op i Tyl-

strup Aktivitetscenter.

Støt Indblik
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A F  S Ø R E N  M O R T E N S E N 

Glimt fra en bankmands 
liv igennem 40 år
Indblik har denne gang besøgt en Tyl-
strupborger, som ikke er indfødt og 
derfor ikke vokset op i byen. Men allige-
vel har Jan Levisen sat sit præg på byen 
gennem mange års aktiv erhvervstje-
neste via sit job som leder af Nordeas 
bankfilial i Tylstrup. Så det blev en hyg-
gelig eftermiddag hos Else og Jan på 
Sølvpoppelvej, hvor Jan berettede om 
sit liv og sin opvækst, og ikke mindst 
om livet som bankmand i Tylstrup. 

Som Jan begyndte med at fortæl-
le, har vi jo alle en livshistorie og der-
igennem også en masse minder fra 
såvel ungdomsliv som fra voksen- og 
arbejdsliv. Tilsammen bidrager det til 
det historien om, hvem vi egentlig er, 
og hvem vi er blevet til. 

Opvækst 
Og hvem er så Jan? Hans fulde navn er: 
Jan Karsten Levisen, født på Tranum 
Enge som ligger 7 km fra Tranum i Han 
Herred - den 11. marts 1953, som num-
mer 3 i en søskendeflok på 4 drenge. 

Jan fortæller: Mine forældre drev 
gården Mosetuegaard, som de købte 
i 1960. Den ligger placeret midt imel-
lem Koldmose Kirke og Koldmose sko-
le, som den hed dengang. Det var en 
gammel landsbyskole. Skolen er også 
kendt som stedet, hvor den danske 
forfatter og husmandsdigter Johan 
Skjoldborg var lærer i et årti (1889-
1902) for mange år siden. Han boede 

i øvrigt også på skolen. Er også kendt 
som forfatter til sangen: ”Når vinteren 
rinder i grøft og i grav”, og flere af hans 
bedste romaner blev skrevet her, og 
handler om livet på den dengang lidt 
barske og øde egn tæt ved Jammer-
bugt. Bl.a. opdyrkede Jans far sammen 
med en bror en del af jorden i Koldmo-
sen og Klithuse området. Så de kendte 
til slid og hårdt arbejde. 

I 60’erne tog velfærdssamfundet 
for alvor sin begyndelse. Krigen var på 
afstand og Danmark begyndte at blive 
forvandlet. Livet på landet forandre-
des hurtigt, og mange flyttede fra land 
til by. Urbaniseringen tog for alvor fart 
i det årti. 

Det kunne også mærkes på Tra-
num Enge, fortæller Jan. Det var en af 
hovedårsagerne til, at der blev færre 
elever til alle de små landsbyskoler, 
som lå rundt omkring i det ganske 
land. Det var samtidig også dyrt at 
holde de mange små skoler åbne. Og 
med skolebusser og bedre veje kunne 
skoleeleverne nu transporteres til en 
centralskole, selvom den lå lidt længe-
re væk. Kort sagt, så samlede man de 
små skoler i centralskolen for at give 
en bedre undervisning, bedre facilite-
ter og en mere moderne skole. 

Der blev bygget centralskole i Tra-
num, som åbnede i 1960, og det var 
det år, hvor jeg begyndte i skole, og her 
samlede man så alle de små landsby-
skoler. 

Jeg afsluttede folkeskoleforløbet 
med 9. klasse – 16 år gammel. Lidt ve-
modigt fordi en tid i livet sluttede. Men 
en ny tid begyndte. Der skulle vælges 
retning i livet, som på mange måder 
ville påvirke og danne ens fremtid. Jeg 
bestemte mig for en uddannelse in-
denfor forretnings- og handelslivet. 

Fritidsinteresser og fritidsjob  
Udover skolegang, ja hvad fik du så ti-
den til at gå med? På landet var det ikke 
nemt at få fritidsjob. Men jeg fik dog et 
job hos vores nabo, som også havde en 
gård, og arbejdet bestod f.eks. i roehak-
ning, aftopning af roer, høstarbejde og 
bjergning af hø til køerne. Barndomsti-
den var en idyllisk tid på landet. 

Fritidsinteressen overalt var dog 
fodbold. Der blev spillet fodbold på eg-
nen og i Tranum til den ”store guldme-
dalje”. Når vi skulle spille i klubben i Tra-
num, så medførte det en cykeltur på 7 
kilometer, men det regnede vi drenge 
ikke for noget. 

Og jo – så blev jeg også meddeler 
for Aalborg Stiftstidende i en perio-
de. Flere af mine fodboldkammera-
ter undrede sig i den forbindelse over, 
om det antal mål, som jeg skrev, jeg 
havde lavet nu også kunne passe. Det 
står nu hen i det uvisse. Men sport og 

fodbold fyldte meget i ungdomsåre-
ne. Erhvervsstof til avisen på det tids-
punkt fyldte mindre, og det var svært 
at skrive de helt rigtige og spændende 
artikler. 

En del af fritiden blev også tilbragt 
i Zionkirken i Brovst, som familien var 
en del af. Vi har for øvrigt igennem 
alle de år, vi har boet i Tylstrup været 
tilknyttet Tylstrup Frikirke. Her har jeg 
også været kasserer i 20 år – fra 1987 
til 2007, og har stadig en lille opgave 
som intern revisor, samt hjælper i Tyl-
strup Genbrug. 

Elevplads 
Men hvordan begyndte så dit aktive er-
hvervsliv egentlig? 

Jeg fik elevplads hos ”købmand Lar-
sen & Søn” i Halvrimmen i 1969. En 
gammeldags købmandsforretning. En  
købmandsforretning var i 60’erne og 
70’erne et vigtigt samlingspunkt i lokal-
samfundet. Der var 8 ansatte i butik-
ken. Det var absolut ikke et supermar-
ked, som vi kender det i dag, men en 
god gammeldags forretning, hvor man 
gik hen til ekspedienterne, der stod 
bag skranken, og hvor man så nævnte, 
hvad man gerne ville købe. Hvis man 
f.eks. ville købe et halvt kilo kaffe, så 
havde vi kaffebønnerne i en stor sæk, 
hvorfra vi så målte op, hvorefter det 
blev malet i en stor kværn. Dernæst 
pakket sammen i en fin pose, som 
blev lukket efter alle kunstens regler. 
Det var friskmalet kaffe. Købmands-
forretningen var også et ”mødested”, 

hvor der var stole, så kunderne kunne 
”smalltalke” om, hvad der rørte sig i 
byen. Det var faktisk rigtig hyggeligt. 

Ja, der var jo også de såkaldte ”kon-
trabøger”, hvor kunderne kunne købe 
på kredit, og her blev indkøb så note-
ret på en måde, hvor såvel kunde som 
købmand havde en kopi. Man betalte, 
når der var kommet løn eller, når der 
var afregnet på mælk, æg eller andre 
landbrugsvarer. 

Det var datidens tillidsbaserede 
system, og det fungerede godt. Man 
kunne købe uden at betale med det 
samme. 

Uddannelsen som købmand tog 4 år 
incl. handelsskoleforløb. Jeg var færdi-
guddannet i 1973.

I min tid som købmand indså jeg 
imidlertid, at arbejdstiderne indenfor 
butikslivet ville blive en udfordring for 
mig videre frem i livet. 

En ny retning 
Og hvad skete der efterfølgende Jan? 

Jeg besluttede mig derfor i 1973 til 
at påbegynde en videreuddannelse på 
Handelsskolen. Jeg meldte mig til et 
treårigt forløb på handelsskolen i Sa-
xogade i Aalborg, hvor jeg først tog en 
et-årig handelseksamen og dernæst 
en 2-årig HH – højere handelseksamen 
– som det hed dengang, Jeg blev fær-
dig som handelsstudent i 1976. 

Jeg søgte elevplads i sparekassen 
i Brovst, men også ved et lokalt revi-
sionsfirma i Aabybro. Jeg blev tilbudt 
elevplads begge steder. 

JAN LEVISEN 
Kvartalets profil:

Jans hjem 1954.

Fodbold var den store interesse - Jan er nr. 3 øverst fra højre.
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Brovst Sparekasse – første bankjob 
Efter grundige overvejelser valgte jeg 
Brovst sparekasse, hvilket jeg aldrig 
har fortrudt. Der blev her lagt stor vægt 
på tillid, ordentlighed og høflig adfærd, 
idet man jo arbejdede for og med kun-
dernes penge.

De vigtigste værdier var her: pålide-
lighed, ærlighed og ansvarlighed. 

Værdier som var med til at forme og 
danne mig som menneske.

Det blev et spændende job i Brovst 
Sparekasse, hvor vi var 12-15 medar-
bejdere. Jeg var til ansættelsessamtale 
hos direktør Vejle. Vel nok en direktør 
af den gamle skole. Jeg husker stadig, 
når han gik igennem sparekasselokalet 
med en stor cigar i munden. Jo, man 
kan godt sige, at der var høj cigarføring. 
Han var en god og visionær direktør. 

Når vi nu lige er ved direktør Vejle, vil 
jeg som et lille kuriosum nævne, at det 
er Vejle’s datter Bit Vejle, der var direk-
tør og ejer af Museum for Papirkunst i 
Hune. Nu har hendes lillebror Jan Vejle 
overtaget direktørposten i 2023. Det 
er nordens eneste specialmuseum 
udelukkende med det formål at vise 
papirkunst, kunsthåndværk og design. 
Det er kunst med høj klasse, som er 
meget seværdigt. 

I Brovst sparekasse var der et lille fi-
lialnet på 4-5 små filialer, som fungere-
de som lokale afdelinger under Brovst 
Sparekasse. Disse blev betjent et par 
timer ad gangen 2 gange om ugen. Så-
ledes blev det muligt for folk på landet 
og i de små bysamfund at få ordnet 
deres bankforretninger. 

Den lille filial – en hyggelig historie 
Der er en lille historie, som jeg her bli-
ver nød til at fortælle, fortsætter Jan. 
En af de små filialer var Øland spare-
kasse. 

Øland sparekasse blev stiftet i år 
1900, hvor en række gårdejere indkald-
te til et stiftende møde om at åbne en 
sparekasse. Der blev udnævnt en di-
rektør. Denne direktør havde jobbet 
helt frem til 1938. I 1938 blev Kr. Møller 
Mortensen ny direktør, og kontoret var 
i den ene ende af stuehuset på gården, 
som han drev. Han var direktør helt 
frem til 1981, hvor sparekassen blev 
fusioneret med Brovst sparekasse. 

Der blev samme år bygget en ny 
sparekasse på Øland. Men Kr. Møller 

Mortensen var direktør helt frem til 
han havde rundet de 100 år. Jeg husker 
stadig, hvordan han sad og regnede 
dagens omsætning sammen på en 
regnemaskine. Det hændte, at perso-
nalet fra Brovst måtte vække ham af 
en lille middagslur, for der skulle ”jo 
to underskrifter på dokumentet med 
dagens omsætning”, som der var krav 
om. Kr. Møller Mortensen døde kort tid 
før han blev 101 år. 

Så alt i alt har der i denne sparekasse 
været 2 direktører igennem 81 år. Sikke 
en rekord. Den bliver vist aldrig slået. 

Men ret vildt at tænke på i dag med 
den måde, som vi har indrettet sam-
fundet på. Det virker jo helt fuldstæn-
digt ubegribeligt her i 2026. 

Familie 
Men Jan, du har jo også selv en familie, 
for året 1976 skete der jo også noget i 
privatlivet, så den hører vi lidt om, in-
den vi atter vender tilbage til jobbet 
som bankmand.! 

Ja 1976 var også året, hvor jeg blev 
gift med Else. Else kommer fra en gård 
på Byrholt mellem Sulsted og Vest-
bjerg. Else er uddannet pædagog på 
seminariet i Hjørring, og har gennem 
hele sit arbejdsliv beskæftiget sig med 
børn på forskellig vis, og været glad for 
det. 

Vi har fået 2 piger. Christina, som er 
den ældste, arbejder i en softwarevirk-
somhed i Aarhus, og hendes mand er 

universitetsforsker. De bor i Aarhus og 
trives begge med deres arbejde. 

Malene er uddannet i Danske Bank. 
Hun er gift med en englænder, som ar-
bejder i forskellige internationale virk-
somheder og bor i øjeblikket i Kuala 
Lumpur i Malaysia. Jeg var for øvrigt i 
2025 på nogle ugers besøg hos dem, 
og fik mange skønne oplevelser i både 
Malaysia og Singapore. 

Fra Hanherred til Vendsyssel 
Nå det var lidt om familien Jan, men du 
kom jo videre fra Brovst Sparekasse? 

Ja, jeg var ansat i Brovst sparekasse i 
syv år – frem til 1983,. Herefter var jeg 
i 3 år ansat i Hellevad Ørum sparekas-
se i Klokkerholm – frem til 1986. Hel-
levad-Ørum sparekasse er i dag fusio-
neret med Sparekassen Danmark.

I 1986 blev jeg ringet op af en tidli-
gere kollega i branchen om, hvorvidt 
jeg kunne tænke mig at få et job som 
afdelingsbestyrer i Andelsbanken i Tyl-
strup. 

Efter konference i hjemmet sagde 
jeg ja tak til jobbet. Og det passede helt 
fantastisk ind i familiens planlægning, 
idet vi havde købt hus i Tylstrup i 1984. 
For øvrigt er min far født og vokset op 
på Tylstrup Nørrehede, og jeg havde fa-
milie i området, så helt ukendt var jeg 
ikke. Min kone Else havde også en del 
familie i Tylstrup, og vi havde som før 
omtalt relationer til Tylstrup Frikirke, 
så vi følte os egentlig hjemme i byen. 

Det blev nu også til en del fodbold - 
specielt på oldboysholdet, så jeg lærte 
hurtigt en del at kende i byen. 

Nordea – 24 år som leder 
Og så blev det Nordea? Ja, fortsætter 
Jan ivrigt - det var lidt af en ”indflyv-
ning” til det emne og den tidsperiode, 
som jeg allerhelst vil fortælle om – 
nemlig perioden fra 1986 til 2012.

Allerførst har jeg lyst til at fortælle 
lidt om Andelsbankens forhistorie i 
Tylstrup. 

I 1940 Åbnede Andelsbanken af-
deling i Brønderslev. I 1947 åbnede 
Andelsbanken i Brønderslev så en af-
deling i Tylstrup, hvor der var åbent 2 
dage om ugen og kun få timer ad gan-
gen. Det var i lejet lokale på Luneborg-
vej, hvor Tylstrup Genbrug nu holder til. 
Det gik imidlertid så godt, at Andels-
banken i 1969 købte og erhvervede sig 
grunden på hjørnet af Hammelmose-
vej og Klitgårdsvej – lige overfor brug-
sen. 

Her byggede man i 1972 Andelsban-
ken i Tylstrup, og banken blev indviet 
den 29. maj 1972. 

Jeg var leder for afdelingen i 24 år - i 
en periode, der strækker sig fra 1986 
til 2010, hvor det blev besluttet, at den 
skulle lægges sammen med Brønder-
slev afdelingen. 

Årtiet 1980 blev jo også kaldt – fat-
tigfirserne. Sikkert af den årsag, at der 
var politiske og økonomiske udfor-
dringer over hele spektret. Der var lav-
konjunktur i perioden fra ca. 1987 og 
til 1993. Mange husker sikkert, at der 
blev indført begrebet ”kartoffelkur”, 
som havde til formål at få danskerne 
til at mindske deres privatforbrug og 
det offentlige til at bruge færre pen-
ge. Missionen lykkedes - ”patienten” 
(Danmark) overlevede, men først efter 
at have været på kur i nogle år. 

I forbindelse med krisen i samfun-
det ramte også en fusionsbølge inden-
for pengeinstitutterne. Mange mindre 
banker og sparekasser fusionerede. 
Fusionerne blev drevet af ønsket om at 
optimere driften og for i det hele taget 
at styrke kapitalbasen, så man kunne 
håndtere de voksende omkostninger, 
der også fulgte med digitaliseringen af 
banksektoren, som også var i gang og 
som fortsatte i en rivende udvikling op 
igennem 90erne og 00erne. 

Andelsbanken, Privatbanken og 
Sparekassen SDS – 3 af landets største 
pengeinstitutter indgik i 1990 også i en 
fusion. Den fik navnet Unibank. 

Unibank indgik i år 2000 i en nor-
disk bankfusion, hvor Unibank og stør-
re nordiske banker gik sammen i det, 
som blev til Nordea. 

Det var så den præmis, som vi – der 
arbejdede i filialen i Tylstrup – skulle 
navigere under.

 
At være enkel, simpel og tydelig
Og hvordan kunne vi så ”overleve” som 
lille bankfilial igennem alt det. 

Jan retter sig op i stolen og udtrykker 
sig nu klart og tydeligt: Jo, opskriften 
fra min synsvinkel er: At være enkel, 
simpel og tydelig. 

Undersøgelser viser nemlig, at bank-
kunder ofte er mere tilfredse med be-
tjeningen i små og lokale filialer end i 
de store banker. Det skyldes især den 
mere personlige service og en tættere 
relation til rådgiverne. 

Personlig kontakt betyder noget, og 
det er faktisk en af de vigtigste fakto-
rer for kundetilfredshed i sektoren. 

Kunderne er også markant mere 
tilfredse, når banken opleves som råd-
givende frem for sælgende. Det øger 
tilliden. 

Samtidig havde vi som personale 
også mulighed for at være mere pro-
aktive i forhold til lokale tiltag og akti-
viteter. 

Vi var som regel 3 medarbejdere på 
det tidspunkt. Vi fik afløsning fra Brøn-
derslev, når der var ferie, sygdom og 
andet fravær. 

I 1999 fik jeg en ny og fast medar-
bejder – Anne Margrethe Jensen, der 

boede og stadig bor i Sulsted. Anne 
Margrethe kunne godt tænke sig at 
komme til en lille filial. Hun var på det 
tidspunkt i Unibank i Aalborg, da vi 
endnu ikke var blevet til Nordea. 

Vi to var ”aksen” i Tylstrup afdelin-
gen, og vi arbejdede fantastisk godt 
sammen i perioden helt frem til 2010, 
hvor afdelingen og os som personale 
blev lagt ind under Brønderslev. 

Et par sjove historier 
Jan har du ikke et par beretninger fra 
tiden i banken i Tylstrup? Joh, lidt erin-
dringer har jeg da! Et barn var med sin 
mor i banken i Tylstrup. Sådan var det 
hver gang, når moderen skulle i ban-
ken, og da barnet altid kun så Anne M 
og jeg selv i banken, gav hun udtryk for, 
at hun troede, at vi var et ægtepar! 

Men hver især havde vi nu gode 
partnere derhjemme. 

En anden interessant og sjov histo-
rie er, at vi havde givet et af bagerme-
ster Ib Gregersens børnebørn en lille 
gave i form af vist nok en lille spand 
og skovl til strandsand, og denne lil-
le dreng gik rundt og fortalte, at dem 
havde han fået af dronning Margrethe 
nede i banken. Se det var en visionær 
dreng. 

Nu er den lille dreng blevet voksen, 
og ”ægteparret” er gået på pension. 

Det var en god tid, som vi med glæ-
de tænker tilbage på. 

Tylstrupprisen
Jan – der var også noget med en pris I 
blev kendt for? 

Jan fortæller begejstret, at for at 
skabe synlighed og samtidig styrke 
netværket mellem bank og kunde, op-

Jan og bankassistent Anne Margrethe.

Jan overrækker Tylstrupprisen.
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Emiliia, Tanya og Sascha leder lovsangen.

Tylstrupvej 36 | 9382 Tylstrup | T. +45 9826 1566 
     info@tylstrup-kro.dk | www.tylstrup-kro.dk   

 
 
 
 
                                                          
Kroens arrangementer forår 2022 
D. 11. februar: Johns bedste m/ Kalle Klister band 
D. 18. marts:  Cowboy/Countryfest m/ Grannys 
D. 14.-18. april: Alle dage fra kl. 12-15 stor påskebuffet 
 
Restauranten er åben alle dage fra kl. 11.30 til 21.00 
Dagens middag søndag til torsdag fra kl. 17.00, se vores hjemmeside hvad vi serverer. 
Skal I/Du holde fest, er vi klar til at hjælpe, både i huset og ud af huset. 
Kontakt os gerne på adressen: Tylstrupvej 36, på tlf.: 98261566 eller mail: info@tylstrupkro.dk 
  WWW.TYLSTRUPKRO.DK 
       
 

Restauranten er åben alle dage fra kl. 11.30 til 21.00.
Dagens middag mandag til torsdag fra kl. 17.00, søndag fra kl. 12.00.

Fredag den 5. juni: 2-retters fars dag menu.
Tirsdag den 23. juni: Sankt Hans hekseskud i og ud af huset.

Fødselsdag, bryllup eller familiekomsammen, vi er klar til at hjælpe med maden.
Følg os på vores facebookside og se vores arrangementer i løbet af året.

Kontakt os gerne på adressen: Tylstrupvej 36, på tlf.: 98261566 eller mail: info@tylstrupkro.dk

WWW.TYLSTRUPKRO.DK

FLAG-
REGULATIV
Tylstrup har for nogle år siden, fået 
en række flagstænger og flag til at 
danne flagallé gennem byen. Der er 
nogle faste dage hvert år, hvor flagene 
kommer op. Retningslinierne for op-
sætning og nedtagning disse dage, er 
aftalt efter følgende system:

• �Gymnastikopvisning  
Gymnastikafdelingen er ansvarlig.

• �Konfirmation i Ajstrup Kirke 
Ajstrup Sogn er ansvarlig og har 
lavet en aftale med 6. klasse på 
Tylstrup skole.

• �Konfirmation i Tylstrup Frikirke 
Tylstrup Frikirke er ansvarlig.

• �Open-By-Night 
Erhvervsforeningen er ansvarlig.

• Tylstrup Byfest 

Andre aktiviteter med ønske om flag
allé, aftales med Erhvervsforeningen. 
Den flotte flagallé er kommet til ver-
den takket være en masse sponsorer. 
En stor tak til disse for støtten til byen 
og dens aktiviteter. Du kan se navnene 
på sponsorerne lige inden for døren i 
Tylstrup Hallen.

rettede vi i år 2000 det, som vi kaldte 
Tylstrupprisen, som var en erhvervs-
pris. Der lå en fundats som baggrund 
for uddelingen. Med prisen fulgte et 
diplom og en pengegave.

Prisen blev tildelt en erhvervsdriven-
de med god og stærk vækst og gode 
resultater, og som samtidig bidrog til at 
styrke lokalsamfundet. På den måde 
bidrog vi i banken med at profilere Tyl-
strup, så vi kunne komme på landkor-
tet. Den første virksomhed som fik pri-
sen var Tylstrup Busser - som det hed 
dengang. Det var i år 2000. 

Den sidste der modtog prisen var 
Jonas Bertelsen i Tylstrup Brugs. Poul 
BP, som han hed i daglig tale, slagter-
mester Poul Jensen og bagermester Ib 
Gregersen har også modtaget prisen. 

Da vi i afdelingen nærmede os tids-
punktet for at vi skulle lægges sam-
men med ”moderfilialen” i Brønderslev 
ophørte prisuddelingen desværre.

 
Indbrud og røverier
Men har alt kun været godt? 

Vi har desværre også oplevet, at 
ukendte gerningsmænd flere gange 
har forsøgt sig med såvel rambukrø-
verier som indbrud i banken. I et til-
fælde var det en bil, som simpelthen 
blev forsøgt kørt ind i banken med det 
formål at fjerne hele pengeautomaten. 
Heldigvis lykkedes det ikke, men sikke 
ødelæggelser, der kom ud af det.

Medens vi havde banken, var vi også 
udsat for røverier flere gange, hvor rø-
verne forsøgte at true sig til pengene 
ved kassen. 

Heldigvis fik vi igennem årene også 
opbygget et ”forsvarsværk” mod det, 

så det blev mere besværligt for røvere 
at få noget ud af det. 

I dag er der slet ikke penge tilgænge-
lige i banken længere, og derfor hører 
vi heller aldrig noget om røverier i ban-
ker.. Heldigvis for det. 

Røverne er i dag ”blevet digitale” 
desværre. Det er svært at gardere sig 
helt imod at blive svindlet i dag, så der-
for er rådet: Vær årvågen. 

Tiden efter Tylstrup 
Hvad så - da det var slut i Tylstrup? 

Jeg fortsatte jobbet i Nordea i Bred-
gade i Brønderslev frem til 2012. Jeg 
blev på et tidspunkt ”headhuntet” (kan 
man vel godt sige) af Sparekassen 
Danmark i Brønderslev, som holder til 
på Albani Plads ved ”Normal” og ”Løv-
bjerg”. Her fik jeg 5 dejlige ”retræte” år, 
inden jeg besluttede, at gå på pension. 
Så man kan godt sige, at ringen blev 
sluttet: Det begyndte i en sparekasse 
og det sluttede i en sparekasse. Og da 
Brovst sparekasse også er under Spa-
rekassen Danmark, var det jo næsten, 
som at ”komme hjem”. 

Jan fortæller videre, at han elskede 
at komme på arbejde hver dag, og ikke 
mindst det gode kendskab til den en-
kelte kunde blev højt værdsat. Her kun-
ne man ud over at tale økonomi også 
høre lidt om, hvordan det ellers gik, så 
mange kunder følte sig hørt og set. Nok 
er mange ting blevet nemmere via mo-
derne teknologi, men ikke alt kan er-
stattes af den personlige kontakt! 

Pensionist – og hvad så?
Jan har ingen problemer med at få 
tiden til at gå. Han har altid været in-

teresseret i naturen. Gik i en længere 
periode på jagt, men som han fortæl-
ler, ville han hellere se på dyrene end 
at skyde dem. Så han forærede sit 
jagtgevær væk, til en der var mere in-
teresseret i at jage end ham selv. Han 
går daglige ture i området, og specielt 
Hammer Bakker bliver travet igennem. 
Jan er også lidt af en fuglekender, og 
har et skab fyldt med masser af flotte 
fugle, han har fundet eller fået foræret. 
Haven skal passes, en nabo skal hjæl-
pes med sne osv. Jans hjælpsomhed 
er stor, så der er nok at se til. Desuden 
er der jo som før nævnt også Tylstrup 
Genbrug, der ind imellem trænger til 
en hjælpende hånd med at flytte og 
hente ting rundt om. 

Indblik takker for nogle dejlige timer i 
godt selskab sammen med Else og Jan 
– og ikke mindst, at vi fik lov til at høre 
om, hvad der gemmer sig bag Nordeas 
mand i Tylstrup gennem 24 år.

Pengeautomat forsøgt røvet.

TYLSTRUP SKYTTEFORENING
Hver torsdag aften kl. 19:00 til 21:00 skyder vi i foreningens lokaler i vestenden  
af Tylstrup hallen. Vi holder sommerferie og starter igen d. 27. august.

Tag din, ven, nabo eller dit barn (over 8 år) i hånden og kom ned og prøv at 
skyde med riffel på vores 15 m baner, og se om det skulle være noget for dig. 

Der er mulighed for at købe øl eller sodavand på stedet. 

Det koster kun 20 kr. for 25 skud uanset alder. 
Kontingent 175 kr. for enkeltperson og 200 kr. for et familiemedlemskab om året.

PRÆMIEWHIST
Hver onsdag aften kl. 18:30 i hele vinterhalvåret spiller  
vi Præmiewhist i Skytteforeningens lokaler i vestenden  
af Tylstrup Hallen på Vestergårdsgade 10. Så er du til  
et godt ”slav kort”, så kik forbi og hyg dig med os andre  
”Spillefugle”.  Vi holder sommerferie og starter igen  
d. 2. september.

Vi spiller to omgange og i pausen er der mulighed for  
at købe en kop kaffe eller en øl eller vand. 
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”Lille Kirkegård” 1.del

gård, hvor jeg altid fornøjede mig med 
at give en hånd med. 

Jeg hjalp, når der skulle tages roer op, 
de blev læsset i en vogn og kørt hjem, 
hvor de skulle lagres i en roekule, der 
blev dækket til med halm og jord, så de 
kunne holdes nogenlunde frostfri. Der 
blev altid høstet to slags roer. Sukker-
roer primært til hestene og kålroer til 
køerne.

Høhøsten var altid noget specielt. 
Først sørgede min onkel for, at græs-
set blev slået. Senere skulle det tørres 
og vendes med en finurlig Georgerløs 
lignende hestetrukket hø vender. Så 
skulle det rives sammen, så det var let 
at samle i høstakke, hvor det yderlige-
re skulle stå og tørre nogle dage. Det 
var en herlig fornemmelse at sætte 
sig med ryggen op ad en høstak og 
lade solen varmen kroppen, mens den 
dejlige duft af nystakket hø fyldte næ-
seborene. Ved at stakke høet i høstak-
ke, sikrede man sig, at høet kun blev 
minimalt fugtigt på overfladen, hvis 
der skulle komme en byge. Jeg var tit 
med til ”at stakke” høet og køre det 
hjem. Det var min onkels opgave at stå 
i vognen og lave et stabilt læs med hø, 
der ikke væltede, når turen gik hjem til 
gården ad en hullet vej. Det var en sær-
lig god fornemmelse at være i toppen 
af læsset, og når vi skulle ind ad lade-
porten, måtte vi lægge os fladt ned, så 
hovederne ikke ramlede ind i portåb-
ningen. Når høet var blevet stukket op/
ind på høloftet over stalden med en 
fork, skulle det bæres på plads og lag-
res. Her kunne jeg altid gøre mig nyttig. 

Luften var fyldt med støvpartikler, og 
det var som regel ulideligt varmt, når vi 
stampede høet ind under taget, så det 
fyldte mindst muligt.

Når støvet havde lagt sig, var der en 
vidunderlig duft af hø i hele bygningen.

Kornhøsten og selvbinderen
Høhøsten foregik ofte i juni. Kornhø-
sten var sidst i august. Kornhøsten 
foregik med selvbinder. Der var ofte 
3 heste spændt for en selvbinder, der 
blev betjent af en mand. Selvbinde-
ren skar kornet af og bandt det i en 
og samme postgang i neg, der var aks 
og strå i håndterlige bundter. Negene 
skulle tørres og beskyttes mod regn, så 
de blev sat i traver. En trave er en ræk-
ke af kornneg, der er opstillet i rækker 
to og to for at tørre, inden de kørtes i 
lade. Der kunne være en 10-12 neg i en 
trave, men størrelsen af en trave kun-
ne naturligvis variere. Som dreng var 
jeg ofte med til at sætte neg i traver. 
Nogle gange var der tidsler i kornet, og 
så gjaldt det om at tage sig i agt. Det 
var også et godt drengejob at stikke 
negene op i vognen med en fork, når 
negene skulle transporteres hjem i la-
den. Negene blev stablet efter et møn-
ster, så læsset kunne komme sikkert 
hjem. Det var heller ikke sjældent, at 
jeg blev sat til at køre frem fra en trave 
til den næste. Det bedste var at få lov 
at sidde i læsset, når man skulle hjem i 
laden. Jeg bilder mig ind, at fornøjelsen 
ved en køretur i toppen af et vognlæs 
neg var lige så fornøjelig, som de ture 
nutidens børn får i gigantiske rutsje-

baner i Fårup. Når læsset holdt i laden, 
gik man i gang med den omvendte 
proces. Negene skulle læsses af og 
stables i ”et gulv”, så de senere kunne 
blive tærsket. 

Familien hjalp til
Lille Kirkegård var familiens samlings-
sted. Vi kom på besøg sammen med 
den nære familie og alene. Og mine 
bedsteforældres søskende kom med 
deres børn. Vi var der på hverdage og 
søndage. Vi var der i ferieperioder, og 
vi var der sommetider juleaften, og så 
kom vi, når der var brug for assistance, 
hvis der f.eks. skulle slagtes gris eller 
plukkes bær. 
Jeg husker, vi var der en eftermiddag 
for at hjælpe med at plukke ribs. Jeg 
blev udstyret med en lille spand og 
sad på en trebenet malkestol sam-
men med 3 samtaleglade kvinder, der 
fortabte sig i lovprisninger af, hvor dej-
ligt afslappende og hyggeligt arbejdet 
med at plukke bær var i det gode vejr. 
Jeg sad og kiggede ned i den lille spand, 
hvor jeg netop havde konstateret, at 
jeg ikke længere kunne se bunden. Det 
var deprimerende at tænke på, hvor 
lang tid det havde taget at dække bun-
den. Ribs er ret små bær, der ikke fylder 
meget. Eftermiddagen var sat af til at 
plukke, så man kunne få et tilpas kvan-
tum, der kunne tilberedes og koges til 
saft og gele. Mens jeg sad på malke-
stolen og plukkede, gik det op for mig, 
at vi kun var halvt færdige, når bærrene 
var plukket. Det var en stor lettelse, når 
mor lod mig vide, at min opgave slutte-

DEL 50

A F  E R I K  M O R T E N S E N

Barndomsbesøgene hos mors foræl-
dre på ”Lille Kirkegård”, som ligger ved 
hovedvejen ca. 3 km syd for Tylstrup 
Kro, hvor vejen går fra til Sulsted, var en 
spændende og oplevelsesrig del af min 
opvækst i 1950’erne. Gården på godt 
20 tdr. land lå i bekvem cykelafstand 
fra mit hjem i Tylstrup, og vi aflagde 
jævnligt besøg på gården, hvor der som 
regel altid foregik spændende aktivite-
ter for en dreng. Gården var et lille tradi-
tionelt 4-længet familielandbrug med 
to heste, 10-12 køer, grise og høns. Ud-
over de omkringliggende marker hørte 
der nogle få tønder land skov til gården, 
der lå i udkanten af Hammer Bakker 
samt en mose lod i Vildmosen. Gården 
var indrettet og så ud som de fleste an-
dre på den tid. Foran stuehuset var der 
mod nord anlagt en stor flot have med 
plæne, hvor der stod to store, markan-
te rødtjørn plus naturligvis buske, bede, 
stauder og blomster. I tilknytning til ha-
ven var der en afdeling med grøntsager 
og bærbuske og længst mod vest var 
der en lille plantage af frugttræer. Der 
var altid ansat en tjenestepige i huset, 
som hjalp bedstemor med de dagli-

ge gøremål. Det var mors yngste bror, 
min onkel Karl Åge, som stod for den 
daglige drift, fordi min bedstefar, der 
udover at være ejer af gården, også var 
landpost. I dag er det min fætter Leif 
og hans kone Britta, der ejer stedet. De 
har restaureret og fornyet bygningerne 
på gården, så stedet fremstår både vel-
holdt og smukt, som den kan iagttages 
fra hovedvejen.  

Min bedstemor og bedstefar blev 
gift i 1914 og overtog ”Lille Kirkegård” 
efter bedstemors forældre, der kom 
til at bo på aftægt, indtil de døde i 
1920’erne.

En kort cykeltur
Jeg var altid fyldt af forventning og 
spænding, når mor meddelte, at vi 
skulle en tur over til bedstemor og 
bedstefar. Mor havde en lille anhæn-
ger til cyklen, hvor min yngste lillebror 
sad i. Søren, min næstyngste bror, sad 
på mors cykel, og jeg havde min egen 
cykel. Ruten gik altid ned langs med 
anlægget i Tylstrup, og lige inden For-
søgsstationen kørte vi ca. 1 km mod 
syd ud ad en sandvej, og på den måde 
undgik vi hovedvejen bortset fra den 
sidste kilometer.

Arbejdet med hestene 
Livet og gøremålene på gården var en 
oplevelse for en dreng. Jeg syntes især 
hestene var spændende. Ofte skul-
le de hentes i engen eller måske bare 
trækkes ud fra stalden. Oplevelsen af 
at få lov at sidde på en hesteryg, når de 
skulle hjem fra engen, var fantastisk. 
Der var hverken saddel eller stigbøjler, 
og jeg holdt fast i manken, når hestene 
blev trukket af sted. Jeg kan stadig gen-
kalde mig den gode fornemmelse af at 
lægge seletøj på hestene og stramme 
den gjord, der gik under maven på he-
stene. Bidslet skulle puttes ind i mun-
den og remmen på hovedtøjet skulle 
fæstnes og spændes. Endelig skulle 
der lægges en læderrem under halen 
på hesten. Jeg havde set, hvordan kar-
len klappede hesten på baglåret, så he-
sten var opmærksom på, at nu blev ha-
len løftet og remmen ført under halen. 
Som 7/8-årig fik jeg lov til at være med 
til det hele. Som dreng fik jeg lært kun-
sten ”at rinke en tømme”. Den færdig-
hed har jeg haft glæde af lige siden. En-
delig skulle der spændes for. Hestene 
blev trukket baglæns, stjerten blev løf-
tet op mellem hestene og sat i ringen i 
jernkæden, der var koblet til seletøjet 
på begge heste. Skaglerne blev sat på 
svingelen (svingeltræet), som gjorde 
det muligt for hestene at trække vog-
nen. Fornemmelsen af at få rakt tøm-
merne (tøjlerne) og så styre hestene 
var fantastisk. Især når det gik i trav 
ud ad en sandvej (Langagervej) paral-
lel med Hjørringvej eller endnu bedre, 
hvis det gik vildt for sig, og de pludselig 
sprang i galop. Vi fik altid at vide, at vi 
skulle have respekt for hestene, og alle 
kendte til barske uheldssvangre be-
retninger, hvor folk var kommet galt af 
sted med heste.

At stakke hø
Der var altid arbejde at gøre på en gård. 
Når skoledagen var omme, cyklede jeg 
hundredvis af gange over til Lille Kirke-

BARNDOMMENS GADE 

Lille Kirkegaard i 50’erne.

Bedstefar og bedstemor i deres yngre dage.

På hesten - Erik (bagerst) og fætter Hennrik. Onkel Karl Aage står med tømmen.
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A F  S Ø R E N  M O R T E N S E N

Fastelavnsgudstjeneste i Tylstrup Fri-
kirke er altid festligt. Her er flottede 
pyntede borde, mange udklædte børn 
og et righoldigt program til glæde for 
både små og store. Da fasten først be-
gynder askeonsdag 😇 (onsdagen ef-
ter fastelavn), ja så kunne vi alle tage 
del i morgenkaffen.

Den bestod af kaffe, kakao, rund
stykker og pålæg. Omkring 90 børn og 
voksne havde mødt op. 

Morgenkaffen blev efterfulgt af en 
kort og festlig gudstjeneste, mens alle 
sad rundt bordene og nød den sidste 
kop kaffe. Under gudstjenesten kom 
alle børnene op, så vi kunne se deres 
flotte udklædning. Det var også sjovt 
at se, hvordan nogle virkeligt havde 
brugt fantasien. Så en gudstjeneste 
behøver bestemt ikke at være kedelig. 
Der var selvfølgelig også sang og præ-
diken i børnehøjde.

Det var kirkens ansatte børnemed-
arbejder Jette Hansen der var ansvarlig 
for selve familiegudstjenesten.

Til sidst var der så tøndeslagning, 
hvor kattedronninger og konger blev 
fundet.

Fastelavnssøndag i Tylstrup Frikirke 
var både festlig og fornøjelig – og en 
god optakt til påsken, som jo kommer 
7 uger senere.

Fastelavn    
i Tylstrup Frikirke

Fastelavn - bedste udklædte. Fastelavn - kattekonger og dronninger

de, når bærrene var plukket. Den efter-
følgende bearbejdning med at klippe 
stilken af, skylle og henkoge, stod bed-
stemor og hendes tjenestepige for.

Det trælse lugearbejde
Der var kun én drengearbejdsopgave, 
der føltes skrækkeligere end bærpluk-
ning. Det var ukrudtsrensning af sten-
broen i gården. Jeg blev på et tidspunkt 
udstyret med en dolk eller kniv, og så 
var det bare at starte i den ene ende 
på knæene og fjerne ukrudt mellem 
pikstenene på gårdspladsen. Det var 
en lille trøst, at det kun var halvdelen af 
gårdspladsen, der var belagt med pik-
sten. Opgaven føltes uoverkommelig. 
Og jeg var alene. Jeg havde ondt af mig 
selv. Jeg syntes livet var uretfærdigt. 
Jeg tror, jeg blev rost for min ihærdige 
indsats, men havde svært ved at føle 
nogen som helst begejstring over, at 

jeg tilsyneladende var god til et eller 
andet. I mange år fik jeg trælse tanker, 
når jeg så pikstensbelægningen i går-
den. Havde en eller anden fortalt mig, 
at der en dag ville blive opfundet et 
middel, der ville kunne gøre det af med 
al ukrudt ved at gå en hurtig runde med 
en sprøjte, ville jeg have løftet hænder-
ne og begejstret råbt ”yes”, selv om det 

blev tilføjet, at midlet var grundvands-
forurenende. I min voksenalder har 
jeg uvægerligt kigget på stort set alle 
gårdspladser, der er belagt med grus, 
piksten eller brosten, og hvis jeg ikke 
øjner så meget som et lille grønt græs-
strå på pladsen, ved jeg med sikkerhed, 
hvad klokken er slået. Gårdmanden har 
i hvert fald ikke haft en knægt til at luge!

Lille Kirkegaard malet som den så ud i 30’erne.

 Få et OK Benzinkort 
 og støt TUI 
hver gang du tanker

Få et OK Benzinkort med en sponsoraftale, så 
støtter du TUI med 6 øre, hver gang du tanker 
en liter benzin eller diesel. Det koster dig ikke 
ekstra – OK betaler hele beløbet.  

Med et OK Benzinkort kan du støtte lokalsporten. 
Første gang du har tanket 500 liter, får klubben en 
ekstra bonus på 250 kr. Har du et OK Benzinkort i 
forvejen, kan du nemt få tilknyttet kortet til TUI. 

Ekstra støtte med OK Mobil
Bliver du samtidig mobilkunde hos OK, kan du støtte 
med ekstra 6 øre pr. abonnement. Du kan frit vælge 
imellem alle mobilpakker hos OK Mobil. Derudover 
optjener du automatisk Bonus Taletid eller Bonus 
Data, når du tanker med dit OK Benzinkort. På den 
måde bliver det faktisk lidt billigere for dig. 

Støt TUI på www.ok.dk/lokalsporten
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Hammelhuset solgt   
– kirken renoveres
A F  S Ø R E N  M O R T E N S E N

Hammelhuset
Tylstrup Frikirke købte Nordeas gamle 
filial i Tylstrup for ca. 14 år siden. Vi skif-
tede navn til Hammelhuset. Efter en lil-
le navnekonkurrence, blev vi enige om 
Hammelhuset. Måske oplagt når det 
nu havde adresse på Hammelmosevej. 

Der var flere årsager til købet. For 
det første grænsede det op til kirkens 
grund, og kirkens daværende spejder-
arbejde havde brug for plads til uden-
dørs aktiviteter. Det store græsareal 
blev også brugt til forskellige andre 
aktiviteter inden for kirkens børne- og 
ungdomsarbejde.

Kirken havde også brug for ekstra 
lokaler til et præstekontor, og her var 
bankbygningen virkelig anvendelig. 
Desuden var der ofte brug for et lo-
kale til mindre samlinger som råds-
møder, ledermøder, udvalgsmøder og 
det ugentlige bønnemøde. Så har der 
i perioder været andre aktiviteter som 
kreativ café og aktuelle aftener af for-
skellig art.

Der har også været aktiviteter i for-
bindelse med Tylstrup by Night. 

Så behovet har været forskellig fra år 
til år. Tylstrup Frikirke har været glade 
for Hammelhuset, som har været let 
tilgængeligt for Tylstrups borgere samt 
kirkens medlemmer. Men vi lever i et 
samfund, hvor der hele tiden sker for-

andringer og hurtigere end nogensinde 
før. Så det der var godt i går, har vi ikke 
nødvendigvis brug for i dag!

I Tylstrup Frikirke sker der også for-
andringer! Præstesituationen er ander-
ledes, spejderaktiviteterne er lukket 
ned. Vi var som mange andre foreninger 
ramt af ledermangel. Derfor besluttede 
kirken for et par år siden, at vi måske 
skulle afhænde bygningen – det nogen 
kalder rettidigt omhu! Der var jo også 
vedligehold m.m. Vi besluttede at se 
tiden lidt an, men fik så en forespørgsel 
for nogle måneder siden. Det drøftede 
vi og blev enige om at sælge, og efter et 
par menighedsmøder blev det endeligt 
besluttet, og salget var en realitet pr. 31. 
januar 2026. 

Er man gået forbi bygningerne de 
seneste måneder, ja så har man ikke 
kunnet undgå at se forandringerne og 
den ny ejer er flyttet ind. 

Så hjertelig velkommen til Tylstrup 
og til: Din fodterapeut Kathrine Mejl-
holm! Vi ser i Tylstrup Frikirke frem til 
et godt nyt naboskab.

Renovering
Tylstrup Frikirke blev bygget i 1934 – en 
dengang stor og flot bygning. Den før-
ste kirke eksisterer stadig, dog siden 
1934 som beboelseshus på Tylstrupvej.

Kirken har gennemgået adskillige 
forandringer gennem årene. Særligt 
blev sidebygningen føjet til i 72/-73, 
med stort moderne køkken og tilhø-
rende lokale med åben adgang til kirke-
salen.. Desuden blev hele overetagen 
også lavet om til velegnede børne-og 
ungdomslokaler. Siden er toiletterne 
forandret, lagt nye gulve og lofter og 
ikke mindst blev der for nogle år siden 
lavet lokale til mindre børn, hvor man 
kan sidde og følge med i gudstjenesten 
via store glasdøre. Taget er også blevet 
skiftet på selve hovedbygningen. De 
tunge bænke er blevet skiftet ud med 
gode stole, og så er der lavet lydpult til 
alt den moderne teknik en kirke i dag 
bruger til hver gudstjeneste.

Nu renoveres der så igen, for hele 
overbygningen trænger til en gennem-
gående renovering. Vi er allerede godt 
i gang, og stort set færdige med den 
første del, der mangler dog noget ind-
retning. Så om ikke længe vil den nord-
lige del også blive renoveret.. Arbejdet 
bliver delvis lavet af lokale håndvær-
kere, og noget arbejde laves af kirkens 
medlemmer. Så vi håber på i løbet af 
sommeren og efteråret, at vi kan tage 
en helt ny overetage i brug. Forandring 
fryder forhåbentligvis! 

Hyggelige samlinger 
– og gode oplevelser
A F  S Ø R E N  M O R T E N S E N

Paletten
Paletten (samling for yngre kvinder) 
har i foråret bl.a. haft en aften hvor 
man lavede flødeboller – det var popu-
lært!

Så har der været en aften hvor man 
lavede smykker i forskellige former. 
Det er absolut billigere, end hvis man 
skal gå i en smykkebutik. Desuden kan 
man lave sin helt eget unikke smykke. 
Så det behøver ikke at koste en for-
mue for at være smart.

Op til påske havde man en aften, 
hvor der blev lavet påskepynt med æg 
– og gode ideer til hvordan påskebor-
det kunne pyntes når familien kom på 
besøg.

Senioreftermiddag
I februar havde vi besøg af Søren Gade 
– nej ikke folketingets formand, men 
Søren Gade fra Brønderslev. 

Søren Gade har bl.a. været che-
fanklager ved Nordjyllands Politi, 
vicestatsadvokat samt politimester i 
henholdsvis Frederikshavn og Løgstør.

Han holdt et interessant foredrag, 
hvor emnet var: Organiseret krimina-
litet!

Søren har gennem sin karriere haft 
med mange retssager at gøre, og kom 
bl.a. ind på, hvor vigtigt det er, at have 
bevisførelsen i orden. Svigter den, ja 
så kan det være svært at få en per-

son domfældt, selv om det virker op-
lagt. Søren fortalte spændende om 
flere retssager, som særligt havde sin 
baggrund i rocker-bande kriminalitet 
i Danmark og i udlandet fra 80’erne 
og til i dag. Et interessant indblik i en 
verden som var fremmed for de frem-
mødte.

Der lyttes til Søren

Smykker.

Påskepynt.
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A F  M A J  H Ø J G A A R D
B Ø R N E M E DA R B E J D E R , 
T Y LST R U P  F R I K I R K E

Den tredje weekend i januar blev der 
bygget med lego i lange baner i Tyl-
strup Frikirke. I løbet af 3 dage hyggede 
ca. 50-60 forskellige børn sig med at 
bygge en flot Legoby. Mange havde al-
lerede glædet sig til begivenheden, og 
havde sidste års event i frisk erindring. 
Hvad er vel bedre end på nogle kolde 
januardage, at komme ind i god varme 
og være i hyggeligt selskab, og samti-
dig få brugt nogle af de kreative evner. 

Det var Tylstrup Frikirke i samarbej-
de med den tværkirkelige organisation 
Børn & Tro, der ønsker at bygge bro 
mellem børn og kirke, som var fælles 
om arrangementet. 

Kreativitet og fantasi
Koncentrationen og fantasien var stor. 
2 børn samarbejdede om at bygge en 
kirke, andre om at bygge en skole. En 
dreng byggede en skyskraber og man-
ge børn lavede hyggelige haver og seje 

biler. Undervejs blev der også tid til at 
hygge sig og lege og flere fik også en ny 
ven i løbet af dagene.

Fredag var det dussen som kom for-
bi, og lørdag og søndag var alle invite-
ret.

Eventen er normalt for børn mellem 
5 – 12 år, men selvfølgelig kan større 
børn også have glæde ved at bygge 
med legoklodser. Så i Tylstrup var der 
lidt større spredning i aldersforskellen. 

Byggeeventen var med til at skabe 
en rigtig god fælles oplevelse for både 
børn og teenagere. Alle var med til at 
bygge på et fællesprojekt, og derfor 
var byggeeventen god til at fremme 
fællesskab, relationer og netværk på 
tværs af forskelligheder – og så var det 
sjovt! 

Arbejd for din by
Dejligt at se børnenes glæde ved at 
slippe fantasien løs, og for nogle timer 
glemme alt om ipad, playstation, mo-
biltelefon og TikTok. Ja – det var helt 
fantastisk at se, hvad man på nogle ti-

mer kunne trylle frem. Lego kan altså 
et eller andet, det kom tydeligt frem.

Det meste af tiden byggede bør-
nene på legobyen, men der var også 
en pause med servering og et frivilligt 
børneprogram med sang, leg, konkur-
rencer og en lille bibelhistorie.

Det hele sluttede af med en “ferni-
sering” hvor familie og venner kunne 
se den færdige by. Eventen blev rundet 
af med en kort familiegudstjeneste 
ved Tylstrup frikirkes børnemedarbej-
der.

Temaet for gudstjenesten var: ”Ar-
bejd for, at den by, I nu bor i, får frem-
gang, og bed Herren om at velsigne 
den, for når det går godt for den, går 
det også godt for jer” (Bibelen: Jeremi-
as Bog 29,7).

Efter en god kirkekaffe med lidt godt 
til, kunne en flok frivillige søndag efter-
middag pakke legobyen sammen, gla-
de og tilfredse efter en dejlig weekend 
med nogle skønne børn. Så mon ikke 
der igen afholdes Lego-event i Tylstrup 
Frikirke.

Lego-event    
i Tylstrup Frikirke
Højhuse, cafeer, biler, blomster og meget mere

 

 

 

 

Senioreftermiddag i Tylstrup Frikirke 
Onsdag den 17. juni kl. 14:00 

DE 12 APOSTLE PÅ 60 MINUTTER 
SØREN MORTENSEN FORTÆLLER 

OM HVEM DE VAR OG HVORDAN DET GIK DEM 
 

Arrangementet er gratis – servering koster 25 kr. 
Tylstrup Frikirke, Luneborgvej 54, 9382 Tylstrup 

Tylstrup Motionscenter
i Tylstrup Hallen

For alle som vil have et bedre velvære
Vi har instruktører, som kan sætte et individuelt træningsprogram sammen

Åbningstider med pinkode
Mandag		  05.00 - 18.30
Tirsdag-Søndag	 05.00 - 23.00

Priser:	 Dagsbillet	 30,00 kr.
	 7 dages billet	 100,00 kr.
	 1 md. Motionskort	 150,00 kr.
	 1 md. Seniorkort	 100,00 kr.
	 3 md. Motionskort	 400,00 kr.
	 3 md. Seniorkort	 300,00 kr.
	 6 md. Motionskort	 750,00 kr.
	 12 md. Motionskort	 1.300,00 kr.

NYHED – NYHED – NYHED – NYHED
🥳 Vi er glade for endeligt at kunne gå i luften 
med det nye adgangssystem til Tylstrup For-
eningsfitness.🥳

Det er nu muligt at købe adgang til motionscen-
teret via vores nye hjemmeside tuif.dk, hvor 
også åbningstider, ordensregler mm. fremgår.

Som udgangspunkt er der adgang til centeret 
fra kl. 5.00 – 23.00 undtagen mandage, hvor der 
kun er adgang frem til 18.30 pga. banko i hallen.

Vi glæder os til at se jer i 
Tylstrup Foreningsfitness 🏋 

Motionsudvalget

Borgerforeningen arrangerer bl.a. Fastelavn, Juletræ, Sankt Hans og Tylstrup Byfest, 
desuden støtter og samarbejder borgerforeningen med andre foreninger og institutio-
ner i Tylstrup, og har stået for legepladsen i anlægget.

Støt Tylstrup Borgerforeningen – bliv medlem. Det koster kun 150 kr. om året pr. hus-
stand. Kontingent og støtte kan betales med MobilePay på nr. 84092 og husk at skrive 
din mailadresse i kommentarfeltet. Eller overføres til Nordjyske Bank på Reg. nr. 7448 
Kontonummer 1001712. Det vil være så dejligt med din støtte.

Se mere om Borgerforeningen på byens nye hjemmeside www.tylstrup-by.dk 

Hilsen Bestyrelsen

TYLSTRUP 
BORGERFORENING

Støt Indblik 531011
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A F  S Ø R E N  M O R T E N S E N

Kirken bruges ikke kun om søndagen 
til gudstjenester, selv om det selvføl-
geligt er vigtigt for en kirke, men er 
også samlingspunkt for mange andre 
forskellige aktiviteter. Nogle foregår 
ugentlig, andre hver fjortende dag og 
nogle igen med lidt længere interval. 
De forskellige aktiviteter og samlinger 
spænder også over forskellige alders-
grupper, så der er mange muligheder 
for at være aktiv i kirken.

Ugentlige samlinger
Her finder vi selvfølgelig gudstjene-
sten og børnekirken om søndagen. 
Kaffebønnerne samler en lille flok hver 
torsdag. Altså mødes vi til en kop kaffe 
med lidt socialt samvær, men det vig-
tigste er bønnerne. Vi beder nemlig for 
forskellige emner, så har du noget, du 
synes vi skal bede for og om, så vær 
velkommen eller kontakt kirken, så ta-
ger vi gerne det med. Du er også vel-
kommen til at møde op – det er hver 
torsdag i kirken kl. 9.00

Hver 14. dag 
Her har vi en periode set The Chosen 
sammen. Det er en flot filmatiseret 
gennemgang af evangelierne og Jesu 
liv. Vi ser et afsnit, der varer ca. en time, 
og bagefter tager vi over en kop kaffe 
en snak om det vi har set.

På månedsbasis
Her har vi kreativ café, hvilket er en 
gruppe damer der samles i et privat 
hjem til fællesskab og hygge – og ger-
ne med strikketøj o.l. 

En anden gruppe samles til fælles-
skabsaften i et privat hjem, hvor vi 
gennemgår Markusevangeliet sam-
men, og også slutter aftenen med bøn 
og kaffe.

Paletten: Ca. en gang om måneden 
er der Paletten i Tylstrup Frikirke. Det 
er en friaften for kvinder hvor der hyg-
ges, snakkes og laves kreative ting.

Hver anden måned
Her har vi senioreftermiddag, hvor vi 
samles seniorer fra ca. 60 og opefter, 
men har for øvrigt ingen nedre grænse!!

Teenager-unge samles efter en 
gudstjeneste, hvor man i fællesskab 
laver lidt mad og ellers har fællesskab 
med sang, samtaler og ind imellem 
forskellige oplæg. Særlige teenagere 
og unge mennesker møder i dag for-
skellige udfordringer, så det er godt at 
kunne samles og lytte til hinanden.

Så hjertelig velkommen til at besøge 
eller kontakte Tylstrup Frikirke. Du fin-
der oplysninger bag på bladet eller ved 
at Google Tylstrup Frikirke.

Tylstrup frikirke 

Er mere end 
gudstjenester

Lørdag den 11. april 2026 var der invite-
ret til generalforsamling og forårsren-
gøring ved forsamlingshuset. Dagen 
startede med kaffe og rundstykker, 
hvorefter årets generalforsamling blev 
afviklet jf. vedtægterne. Alle modtog 
genvalg og bestyrelsen fortsætter 
uændret - efterfølgende var der klar til 
forårsrengøring af huset. 

Huset og garagebygningen blev kal-
ket og malet sokkel, bedene og fliser 
blev luget. Indvendigt fik køkkenet en 
grundig gennemgang. Imellem al ar-
bejdet blev der naturligvis også tid til 
frokost og is-bilen kiggede forbi til stor 
glæde for børnene. 

Tak til alle fremmødte for jeres hjælp 
– huset står nu klar til, at tage imod til 
mange gode fester. 

Har du brug for et sted med plads 
til ca. 65 personer er huset her en god 
mulighed. Huset har gennemgået en 
større renovering med bl.a. nyt gulv 
i salen, lyst køkken, 2 toiletter – det 
ene har bad og er handicapvenlig. Der 
er gode parkeringsmuligheder samt 
dejlig legeplads til børnene. Kender du 
ikke huset/stedet er du velkommen til, 
at komme og kigge inden du booker. 
Kontakt Mette Pedersen tlf.: 60663587 
for booking eller yderligere oplysninger 
omkring leje mv. 

Næste kommende arrangement fra 
Brændskov’ Venner er traditionen tro 
- Skt. Hans aften - der holdes igen i år 
børne- og familievenlig Skt. Hans aften 
den 23. juni 2026, hvor alle fra nær og 
fjern er velkomne. Hold øje med vores 
facebook side ”Brændskov’ venner”. 
Håber at se mange af jer.  

Nyt fra

Brændskov’ venner

Børenekirke - Sofia fortæller.

Køkkenhygge blandt de unge
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Entré børn: 30 kr.
voksne: 10 kr.

Kids Fun
Night

i Tylstrup Frikirke
Luneborgvej 54, Tylstrup

Fredag 29. maj
kl. 17:00 til 20:30
Masser af mad og mange 
spændende aktiviteter

Sang, musik 
& Bibelhistorie

EFTERÅRSFEST I TYLSTRUP
LØRDAG D. 26/9-2026 KL. 18.30

Puds danseskoene og vær klar til at vise dine 
bedste dansetrin, når KANDIS spiller op til dans

Kl. 18.30 spiller hyggemusikken, mens vi nyder en lækker buffet fra Tylstrup Kro.
Menuen er: Glaseret skinke, Oksesteg, Kartoffelgratin, Urtekartofler, Skysauce, Pastasalat, Broccolisalat. Dessert: Gammeldags æblekage.

Kl. 21.00 – 01.00 spiller KANDIS op til dans. I pauserne tager deres egen DJ over.

Bordbestilling på SMS til Dorthe (51891334) 
eller Christine (27137620)
De første 100 købte billetter af hele pakken 
får 1 GRATIS drikkevare (øl, vand, vin, drink).
Arrangør: Tylstrup Borgerforening

Pris 490,- 
for hele pakken
(buffet og koncert)
– billetter købes på 
Mobilepay 528242

Pris 300,- 
for koncert 
indgang fra kl. 21.00
– billetter købes på 
Mobilepay 73269

Arnes klumme

En forårsdag i skoven
A F  A R N E  H A N S E N

Sidst i marts måned gik Britta og jeg en 
tur i Hammer Bakker. Det er et af vores 
foretrukne steder at gå ture, når det 
ikke lige er en tur rundt om Tylstrup by. 
Hammer Bakker er bare en natur perle, 
her findes næsten alt hvad hjertet kan 
begære, dyr, fugle, planter, træer, mos 
og meget mere, mine øjne kan aldrig få 
nok. Den dag var himmelen blå, solen 
skinnede, og termometeret er endelig 
kommet i plus.

Denne dag sidst i marts, er naturen 
alligevel endnu ikke kommet helt i for-
årsmode. Hvis man lader øjnene pano-
rere rundt i landskabet, er der endnu 

ikke så meget forår at se, græsset er 
endnu ikke rigtig grønt, bladene på bø-
gen er ikke sprunget ud endnu, og det er 
også småt med anemoner, kun mosset 
i bunden af granskoven er i grønt. Og 
dog – hvis man ser godt efter, er der 
mange tegn på, at foråret er på vej. Går 
man tæt på en myretue, er der allerede 
forårstravlhed, eller hvis man giver sig 
tid til at kigge nærmere på en bøgekvist, 
kan man se, at knopperne er på vej til 
at folde sig ud, og lytter man godt efter, 
kan man høre både Skovsanger og Kon-
gefugl inde i den mørke granskov.

I marts havde vi valg i Danmark, vo-
res skønne fædreland skulle på demo-
kratisk vis, vælge nye mandater til fol-

ketinget. I forbindelse med valget hørte 
vi om rigtig meget, der var dårligt, høje 
priser på både mad og benzin, vand 
der er udrikkeligt, pensionister der ikke 
får forhøjet pension og meget mere af 
samme skuffe. Hvis man nu tager en 
lille pause og tænker godt efter, så er 
det nu ikke så ringe endda. Vi har ikke 
krig i landet, vi kan tro og tale som vi vil, 
”få har for meget og færre for lidt”, og 
her i Tylstrup har vi et trygt samfund 
med en god skole, mange foreninger 
og en kirke. Når man tænker i livskva-
litet kommer det så let til at dreje sig 
om økonomi, om at få mere så man 
kan købe mere. Ifølge dansk forskning 
er sociale relationer den vigtigste en-
keltstående faktor for livskvalitet, og 
det har vi da her i byen rig mulighed for 
at få i foreninger og kirke.

Nyd livet, mens du har det 
I bibelen er der en bog, skrevet af kong 
Salomon, der hedder Prædikerens Bog. 
Der står i Kap. 5 vers 17 - 19

”Så mener jeg, det er bedre, at vi spi-
ser og drikker og finder glæde i vores 
arbejde hver en dag, Gud giver os at 
leve her på jorden. Det er en gave fra 
Gud at blive velsignet med velstand, 
at få lov til at nyde den og samtidig 
kunne glæde sig over sit arbejde. Så 
bekymrer man sig ikke om livets kort-
hed, for man er optaget af den glæde, 
Gud giver en lige nu”.

BRÆNDSKOV FORSAMLINGSHUS 
modtager et drifts- og aktivitetstilskud fra Aalborg Kommune. 
For at komme i betragtning til dette tilskud, skal en række 
betingelser opfyldes.

Vi stiller derfor gerne forsamlingshuset til rådighed for lokale 
foreninger, klubber, smågrupper osv., der ønsker at låne 
faciliteterne til bestyrelsesmøder, sammenkomster osv. 

Ring eller skriv til: Dennis Christensen  
Tlf.: 30914230, Email: engholt350@gmail.com

BØRNEKIRKE i 
Tylstrup Frikirke hver 
søndag kl. 10:30 
Ved alle gudstjenester i Tylstrup 
Frikirke (adr.: Luneborgvej 54) er 
børnene inviteret til BØRNEKIRKE 

Hvad foregår i BØRNEKIRKEN: 
 Sang og musik 
 Bibelhistorie og bøn 
 Aktiviteter og leg 
 Lille gave hver 10. gang 
 Forfriskning 

Hvis du vil vide mere, så kontakt BØRNEKIRKEleder  
Sofia Kier-Hansen, 22 81 80 24 
 
 
 

BØRNEKIRKE 
søndag kl. 10:30 
Ved alle gudstjenester i Tylstrup 
Frikirke (adr.: Luneborgvej 54) er 
børnene inviteret til BØRNEKIRKE 

Hvad foregår i BØRNEKIRKEN: 
 Sang og musik 
 Bibelhistorie og bøn 
 Aktiviteter og leg 
 Lille gave hver 10. gang 
 Forfriskning 

BØRNEKIRKEN holder lukket i uge: 28, 29 & 30 samt i juleferien. Hvis du vil 
vide mere, så kontakt BØRNEKIRKEleder Sofia Kier-Hansen, 22 81 80 24 

BØRNEKIRKE 
søndag kl. 10:30 
Ved alle gudstjenester i Tylstrup 
Frikirke (adr.: Luneborgvej 54) er 
børnene inviteret til BØRNEKIRKE 

Hvad foregår i BØRNEKIRKEN: 
 Sang og musik 
 Bibelhistorie og bøn 
 Aktiviteter og leg 
 Lille gave hver 10. gang 
 Forfriskning 

BØRNEKIRKEN holder lukket i uge: 28, 29 & 30 samt i juleferien. Hvis du vil 
vide mere, så kontakt BØRNEKIRKEleder Sofia Kier-Hansen, 22 81 80 24 
 
 
 

Børnekirke 
søndag kl. 10:30 
Ved alle gudstjenester i Tylstrup 
Frikirke (adr.: Luneborgvej 54) er 
børnene inviteret til BØRNEKIRKE 

Hvad foregår i BØRNEKIRKEN: 
 Sang og musik 
 Bibelhistorie og bøn 
 Aktiviteter og leg 
 Lille gave hver 10. gang 
 Forfriskning 

BØRNEKIRKE 
i Tylstrup Frikirke hver søndag kl. 10.30

Hvis du vil vide 
mere, så kontakt 
BØRNEKIRKE-leder 
Sofia Kier-Hansen, 
22 81 80 24

Ved alle gudstjenester i Tylstrup Frikirke
(adr.: Luneborgvej 54) er børnene inviteret 
til BØRNEKIRKE.
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Påske    
– festlige dage i Tylstrup Frikirke
A F  S Ø R E N  M O R T E N S E N

Påsken er altid festlige dage i Tylstrup 
Frikirke. Det er højtidsdage – hvor på-
skesalmerne synges, og vi fejrer at 
Kristus ikke blev i graven, men opstod 
på den tredje dag, som vi også citerer 
i trosbekendelsen: På tredje dag op-
standen fra de døde! 

Kristus er levende, han blev ikke i 
graven, for døden var besejret!

Der er ikke noget festligere end at 
begynde påskedag med at proklame-
re højt i kor, og som det lyder over hele 
jorden: Kristus er opstanden! Ja, han er 
sandelig opstanden!

Jubilæum
Julias skønne maleri af Jesus der kom-
mer ud af graven påskemorgen, og 
som der blev omtalt sidste år, står sta-
digt flot i kirken. Det minder os om, at 
påskens budskab ikke var en lille lokal 
begivenhed i en by langt væk for 2000 
år siden. Nej budskabet er evigt aktu-
elt for den enkelte af os hver eneste 
dag. Det spredte sig over hele jorden, 
til alle kontinenter og nåede også til 
Danmark. Netop i år fejres det, at det 

er 1200 år siden munken Ansgar kom 
til Danmark som den første budbrin-
ger med evangeliet. I 826 mødte han 
de danske vikinger, og nogle få år ef-
ter, nemlig omkring år 850 byggedes 
de første kirker i henholdsvis Hedeby 
og Ribe. Danskerne tog lidt efter lidt 
kristendommen til sig, og nu finder 
man en folkekirke i hvert sogn, samt 
mange andre typer kirkesamfund ud 
over Danmark, bl.a. Tylstrup Frikirke, 
selv om vores rødder kun er tilbage fra 
1889. Men det begyndte i Jerusalem – 
da Jesus stod op af graven påskemor-
gen!

Palmesøndag
Palmesøndag var der familiegudstje-
neste, hvor vi var sammen om bud-
skabet om, at Jesus kommer ridende 
ind i Jerusalem på et æsel, og hvordan 
befolkningen tager imod ham som 
en konge i håb om, at han vil gå for-
an i kampen mod romerne. Men det 
var ikke den konge Jesus ønskede at 
være. Kirkens børnemedarbejder Maj 
Højgaard fortalte beretningen gennem 
både ord, sange, billeder og optrin med 
hjemmelavede palmegrene hvor vi 

sammen gennemlevede beretningen 
om palmesøndag, og som sædvanligt 
sluttede vi af med kirkekaffe og bl.a. 
popcorn til alle børnene. 

Skærtorsdag
Det var dagen hvor Jesus spiste det 
sidste måltid sammen med disciplene. 
Vi har, som mange andre kirker traditi-
on for at samles til aftengudstjeneste. 
Her blev vi gennem salmer, solosange, 
læsninger og en kort prædiken af Erik 
Mortensen samt ikke mindst nadver 
mindet om de bibelske beretninger. 
Denne aften blev afsluttet med et dej-
ligt fællesskab, hvor vi nød de mange 
lækkerier, der var sat frem.

Påskedag
Årets højdepunkt kirkeligt set. Nej, det 
er ikke juleaften, for havde vi ikke haft 
påskemorgen, ja så havde der ikke væ-
ret noget at fejre juleaften. Så at synge 
nogle af de skønne salmer og lovsange, 
høre opstandelsesordene fra Bibelen – 
ja det er årets højdepunkt. Det var kir-
kens tidligere præst Finn Kier-Hansen 
der formidlede det glædelige budskab. 

Det er en af de dage, man går eks-
tra glad hjem fra kirke, med ønsket om 
en GLÆDELIG PÅSKE! Glædelig fordi 
Kristus er opstanden! – at budskabet 
stadig gælder, for som der står i Bibe-
len i Hebræerbrevet kap. 13 v. 8: Jesus 
Kristus er den samme i går og i dag, ja 
til evig tid!

Den opstandne Kristus. Palmesøndag Indtoget.

Skærtorsdagsmåltid. Påskedag - tornekronen efterladt på korset.Skærtorsdag Ivan læser.
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Aut. el-installatør
Håndværkervej 6
9700 Brønderslev Tlf. 98 81 12 12
www.broenderslevelteknik.dk

Kalender JULI
	 1. 	 Tylstrup Frikirke:
		  OBS! Ingen gudstjenester i hele juli måned. 

	 3.-4. 	 Abbé Pierres Klunsere:
	 kl. 10.00-16.00	 Loppemarked. 

	 7. 	 Egnsmindesamlingen i Sulsted har åbent:
	 kl. 19.00-22.00	  

	 15. 	 Tylstrup Centerråd:
	 kl. 13.30	 Banko på Gavlen.  

	 15. 	 Egnsmindesamlingen i Sulsted har åbent:
	 kl. 19.00-22.00	  

	 23. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 10.00	 Plejehjemsgudstjeneste på Solgården.  
		  Efterfølgende fællessang med ønskesalmer. 

	 30. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 10.00	 Sommerudflugt til Viborg Historiske Bymidte inkl. Viborg  
		  Domkirke, samt ”de 5 Haller” ved Hald Sø.  
		  Tilmelding nødvendigt.

Forbrugsartikler 
til professionelle
Mathias: 60 61 39 79 
Martin: 28 12 40 43 KVALITET TIL FINGERSPIDSERNE

MAJ
	 20. 	 Tylstrup Centerråd:
	 kl. 13.30	 Banko på Gavlen. 

	 20. 	 Egnsmindesamlingen i Sulsted har åbent:
	 kl. 19.00-22.00	  

	 21. 	 Ajstrup Sogn: 
	 kl. 09.00	 Morgensang i Sognets Hus.

	 24. 	 Ajstrup Sogn: 
	 kl. 10.00	 Pinsegudstjeneste i Ajstrup kirke.

	 24. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Pinsegudstjeneste, Erik Mortensen. 

	 28. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 10.00	 Plejehjemsgudstjeneste på Solgården. 
		  Efterfølgende fællessang med ønskesalmer.

	 28. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
	 kl. 13.30	 Banko på Toftegårdscentret.  

	 29. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 17.00	 Kids Fun Night. 

	 31. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Pinsegudstjeneste, Thomas Baldur. 

ANNONCE I   INDBLIK
KONTAKT JENS THOMSEN NYGAARD
TLF. 61 18 21 62   JENSTHN55@GMAIL.COM 
Visitkort str. – 4 numre�����������������������������������������������kr. 800,-
2 x visitkort str. – 4 numre������������������������������������kr. 1.500,-
1 halv side – pr. nummer������������������������������������������� kr. 700,- 
1 hel side – pr. nummer ������������������������������������������kr. 1.200,- 

JUNI
	 2. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 14.00	 Kreativ Café. 

	 2. 	 Egnsmindesamlingen i Sulsted har åbent:
	 kl. 19.00-22.00	  

	 4. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 19.00	 Menighedsrådsmøde.

	 5. 	 Tylstrup Kro:
		  Fars dag menu. 

	 5.-6. 	 Abbé Pierres Klunsere:
	 kl. 10.00-16.00	 Loppemarked. 

	 7. 	 TUI:
		  Tylstrupløbet.

	 7. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Familiegudstjeneste, Maj Højgaaed.

	 9. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
	 kl. 13.30	 Banko på Gavlen.  

	 9. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 18.30	 Menighedsrådsmøde i Sognets Hus.

	 12. 	 OPEN BY NIGHT HELE BYEN
	 kl. 18.00-21.00	  

	 12. 	 Kvisthusets Bodega:
		  Open by night/live musik. 

	 14. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Nadvergudstjeneste, Finn Kier-Hansen.

	 17. 	 Tylstrup Centerråd:
	 kl. 13.30	 Banko på Gavlen. 

	 17. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 14.00	 Sogneeftermiddag. De 12 apostle på 60 minutter.

	 17. 	 Egnsmindesamlingen i Sulsted har åbent:
	 kl. 19.00-22.00	  

	 21. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 10.00	 Gudstjeneste med efterfølgende sommerfrokost.  
		  Tilmeding nødvendigt.

	 21. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Gudstjeneste, Philip Fodgaard.

	 23. 	 Tylstrup Kro:
		  Sankt Hans ”hekseskud” ind og ud af huset. 

	 23. 	 Tylstrup Borgerforening:
	 kl. 17.00-20.00	 Sankt Hans fest på plænen overfor Brugsen. 

	 25. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 10.00	 Plejehjemsgudstjeneste på Solgården.  
		  Efterfølgende fællessang med ønskesalmer. 

	 25. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
	 kl. 13.30	 Banko på Toftegårdscentret. 

	 28. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.00	 Café-gudstjeneste, med morgenkaffe.

ALLE klubber, foreninger og lignende interesse
grupper i hele Tylstrup/Ajstrup-området kan få 
offentlig gjort deres arrangementer på disse sider. 
Ganske gratis! 
Oplysningerne indsamles og redigeres af: 
JENS THOMSEN NYGAARD 
jensthn55@gmail.com 
Tlf. 61 18 21 62 

SØREN MORTENSEN
smort@stofanet.dk, tlf. 22 12 63 40

Næste udgave af INDBLIK omdeles  
i maj i løbet af uge 32.  
Kontakt derfor Jens senest:
den 22. juni 2026
... hvis du har oplysninger om arrangementer som 
foregår i perioden fra primo august 2026 til ultimo 
oktober 2026.
Har du noget du gerne vil have i bladet kan du sende 
det til redaktørerne (se side 2).
Vores tekstforfatter hjælper dig også gerne med 
at få historien fortalt og få den ned på papir. 
Kontakt derfor:

WWW.TYLSTRUP-BY.DK

AUGUST
	 2. 	 Tylstrup Frikirke:
	 kl. 10.30	 Nadvergudstjeneste, Erik Mortensen. 

	 4. 	 Egnsmindesamlingen i Sulsted har åbent:
	 kl. 19.00-22.00	  

	 7.-8. 	 Abbé Pierres Klunsere:
	 kl. 10.00-16.00	 Loppemarked. 

	 10. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
		  UDFLUGT (omtale senere). 

	 11. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
	 kl. 13.30	 Banko på Gavlen. 

	 19. 	 Tylstrup Centerråd:
	 kl. 13.30	 Banko på Gavlen. 

	 19. 	 Egnsmindesamlingen i Sulsted har åbent:
	 kl. 19.00-22.00	  

	 26. 	 Ajstrup Sogn:
	 kl. 18.30	 Aftenudflugt til Den nyrenoverede Børglum Klosterkirke  
		  og Børglum Kloster. Rundvisning med guide.   
		  Tilmelding nødvendigt.

	 27. 	 Ajstrup Sogn: 
	 kl. 10.00	 Plejehjemsgudstjeneste på Solgården.  
		  Efterfølgende fællessang med ønskesalmer.

	 27. 	 Sulsted/Ajstrup Seniorer:
	 kl. 13.30	 Banko på Toftegårdscentret. 

Tlf. 96 96 52 00
www.digigraf.dk

TRYKSAGER, PRINT, 
REKLAMEARTIKLER, SKILTE, 

BANNERE OG MEGET MERE...
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Lokal 
rådgivning 
- så er det os,  
du skal spørge. 

Brønderslev - T 8222 9700

Sulsted Kirkevej 1 • 9381 Sulsted • Tlf. 98 29 71 77
mail: ib@bilgaardenhostrup.dk

www.bilgaardenhostrup.dk
BILGARDEN HOSTRUP

Kvalitet og service… hver gang!

Autoreparationer og 3 års garanti på reservedele

Torvet 1 · 9492 BlokhusDejlig lokalt til daglig

Klitgårdsvej 17 · 9382 Tylstrup

Tlf. 98 26 14 03

ALT I GULVE

TYLSTRUP
GULVHUS

Tylstrupvej 12 - 9382 Tylstrup

Ege-tæpper - Trægulve
Vådrum - Gardiner

28 15 26 11

ABBE PIERRES
KLUNSERE
Hjallerupvej 70
Tlf. 98 26 16 97
www.abbepierre.dk
e-mail: abbepierre@mail.tele.dk

Autoreparation
v/ Karsten Krogh Jensen

Luneborgvej 103
9382 Tylstrup

Tlf. 20 46 62 46

Tylstrupvej 1, 9382 Tylstrup, Tlf. 40 36 09 69

SAND - GRUS - GRANITSKÆRVER - STENMEL - 
FLIS - DÆKBARK - PYNTE & NØDDESTEN

BOLIG
PENSION

IN
V

ES
TE

RING
Vores rådgivning 

kommer hele vejen rundt

Torvet 4 • 9400 Nørresundby

   TØMRERFIRMAET 
   DAN JENSEN A/S
Luneborgvej 105 C. 9382 TYLSTRUP. TLF. 98 26 08 08
Dan.jensen@mail.dk  www.tm-danjensen.dk

SOLIDT  
   HÅNDVÆRK!  Luneborgvej 105 C

9382 Tylstrup
Tlf. 40 34 78 08
dan.jensen@mail.dk

Falch Ejendomme
v/ Henrik Falch Nielsen 

Tandal 5
9380 Vestbjerg 
Tlf. 22531188

v/ Preben Eriksen
Milbakvej 55, 9381 Sulsted, Tlf. 20 46 09 17

Tylstrupvej 37 · 9382 Tylstrup 

tlf. 96 39 18 80
Ring og bestil så er maden klar når de kommer!

www.byenspizza9382.dk
fi nd os også på facebook!

Tylstrupvej 37 · 9382 Tylstrup

Tlf. 96 39 18 80
Ring og bestil så er 

maden klar når de kommer!

www.byenspizza9382.dk
Find os også på facebook!

Mandag til fredag kl. 16:00 – 21:00 
og i weekenderne 12:00 – 21:00.

Stidsholtvej 3 · 9381 Sulsted
Tlf. 40 33 43 67 · murer.ajstrup@gmail.com

Murermester
SØREN SØRENSEN

Klovborg ·  v/ Niels Hedermann 
Taksvej 45  ·  9700 Brønderslev

Nybolig Brønderslev 
Torvet 13, 9700 Brønderslev

Tlf. 9880 0500

STØT BLADETS 
ANNONCØRER 

DE STØTTER OS

Ole Kristiansen 20 23 21 56
Værksted: Luneborgvej 61

En del af Aalborg VVS Service ApS

v/ Lisa og Søren - Tlf. 30 26 03 74
Luneborgvej 73 - 9382 Tylstrup

MN MN 
MOTORCYKLER

VOGNMAND
Sulsted Landevej 64, Sulsted 

oesterby123@mail.dk

Telefon 98 26 11 84

STØT BLADETS 
ANNONCØRER 

DE STØTTER OS

STØT BLADETS 
ANNONCØRER 

DE STØTTER OS

Følg os på Facebook
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Telefon-

tavlen

Andre nyttige
telefonnumre
AALBORG FJERNVARME
99 31 19 99

AALBORG KOMMUNE
99 31 31 31

AALBORG POLITI
114

AALBORG  
UNIVERSITETSHOSPITAL
97 66 00 00
 
ALARMCENTRALEN 
112

FALCK
70 10 20 30

HALLEN
26 81 14 80

LÆGEVAGTEN
70 15 03 00

LÆGEHUSET I SULSTED
98 26 12 66

Foreninger og medlemmer af disse opfordres til at give besked til 
Jens (jensthn55@gmail.com) ved ændringer på formandsposten

ABBÉ PIERRE’S 
KLUNSERE
98 26 16 97 
abbepierre@mail.tele.dk
www.abbepierre.dk

AJSTRUP 
BORGERFORENING 
Formand:
Ann Salling  
60 13 23 49
formandajstruphus@gmail.com 
www.ajstruphus.dk  

AJSTRUP  
GYMNASTIKFORENING 
Formand:
Thomas Christiansen 
30 13 48 36

AJSTRUP SOGN 
Sognepræst kbf.:
Ole Rysgaard Madsen
98 26 14 38 
(Træffes ikke mandag) 
orma@km.dk

Sognepræst kst.: 
Lars Jensen
26 42 16 44 
laj@km.dk

Kirkegårdskontoret 
98 26 10 70 
(Træffetid ml. 11-12)

Kirkesangere:
Arne Thomsen 
23 70 32 43 
Lone Mandrup  
98 26 26 26

Organist:
Anthon Lie
28 83 71 77

Kirkeværge:
Søren Sørensen 
40 33 43 67

Ajstrup Sogns 
Menighedsråd 
Formand:
Lotte Hovmøller  
Christensen  
23 40 53 47

Udlån af Sognets Hus:
Lone Mandrup  
98 26 26 26

 
 

AJSTRUPHUS
Leje af Ajstuphus til fest 
og møder:
Michael Rottbøll
20 12 92 33
www.ajstruphus.dk

AKTIVITETSCENTRET 
GAVLEN
Aktivitet Nord
50 96 45 58  
Luneborgvej 16G, 2. sal 
AktivitetGavlen-afdeling@
aalborg.dk

Centerrådet
v/ Martin Winther  
mwinter54@gmail.com 

BRÆNDSKOV 
FORSAMLINGSHUS
Udlejning 
v/ Mette Thomsen 
60 66 35 87

BØRNEHAVEN 
KRUDTUGLEN
v/ Heidi Mølbjerg 
98 26 13 61 
bh-krudtuglen@aalborg.dk

DAGPLEJERE
v/ Marlene Nielsen 
20 29 14 57

EGNSMINDESAMLIN-
GEN FOR SULSTED OG 
AJSTRUP SOGNE
Helge Ziegler  
29 65 02 09  
egnsmindesamlingen@
gmail.com

HAMMER BAKKER 
HAVEKREDS
v/ Bente Dahl Frederiksen 
40 43 13 98

JAGTFORENINGEN 
Formand:
Ulrik Kjærsgaard 
98 26 04 07 / 20 43 29 16

KFUM-SPEJDERNE 
SULSTED/TYLSTRUP 
GRUPPEN
v/ Bodil Bach 
98 26 18 53

NEJST RIDEKLUB 
Formand:
Ann Øland Lodborg 
20 48 77 83

PASNING AF GEDERNE 
I ANLÆGGET
Birgit Olesen  
61 76 54 65  

SKYTTEFORENINGEN 
Formand:
Frands Jensen 
26 63 87 75 
geteogfrands@turbopost.dk

SOCIALDEMOKRATIET
v/ Hans Christian  
Christiansen 
23 68 97 90 
hcctylstrup@gmail.com

SOLGÅRDEN
99 82 70 60
Luneborgvej 16 G 
99 82 70 60

Brugere og  
pårørenderådet 
v/ 

SOLSKIN FOR UKRAINE
Hanne Pedersen
29 63 27 13
Joan Vangsted 
22 32 30 13
Korsengaard@privat.dk 

SULSTED/AJSTRUP 
SENIORER 
Formand:
Ole Andersen 
23 20 14 03  
kaja-ole@stofanet.dk 

TYLSTRUP  
BORGERFORENING 
Formand:
Hanne Hedegaard  
20 74 02 65 
ultvedparken34@gmail.com  

Næstformand:
Brian Lilholt  
25 13 51 21  
lilholt.brian@gmail.com

Kasserer:
Dorthe Maagaard Blok 
51 89 13 34

Hjemmeside kontakt:
Brian Lilholt 
lilholt.brian@gmail.com

TYLSTRUP  
ERHVERVSFORENING 
Formand:
Dan Jensen 
98 26 08 08 
dan.jensen@mail.dk

TYLSTRUP  
FJERNVARME
Aalborg Kommune 
99 31 31 31

 

TYLSTRUP FRIKIRKE
Luneborgvej 54, Tylstrup 
www.tylstrupfrikirke.dk

Præst
Vakant

Formand for  
Menighedsråd
Ole Kristiansen 
98 26 21 56 
ole@tylstrupvvs.dk

Tylstrup Genbrug
Luneborgvej 62, Tylstrup
Britta Hansen
51 22 24 09

Projekter i Rumænien
Arne Hansen
51 22 24 08 
brar98@gmail.com

TYLSTRUP GAMLE BIL-
LEDER OG NOSTALGI
 (Facebook-side)

TYLSTRUP HALLEN 
Formand:
Søren Faurholt  
20 32 04 68 
sorenfaurholt@gmail.com 

Halinspektør:
Jeanette Bækgaard
26 81 14 80

TYLSTRUP SAMRÅD 
Formand:
Lone Sudergaard 
28 14 27 22  
lonesudergaard@live.dk  

TYLSTRUP SKOLE
Skoleleder:
Ulla Loft Jacobsen 
99 82 40 50  
tylstrup-skole@aalborg.dk

Børnehaven Duslingen, 
DUS 1 og DUS 2
Leder:
Ulla Loft Jacobsen 
99 82 40 50  
tylstrup-skole@aalborg.dk

Forældreforeningen 
Formand:
Remi Depoilly   
remidepoilly@gmail.com  

TYLSTRUP UNGDOMS- 
OG IDRÆTSFORENING
Fodbold (senior) 
Formand:
Ole Sørensen 
21 17 01 50 
olesoerensen@nordfiber.dk

Fodbold (ungdom) 
Formand:
Nicolaj Huusom 
22 38 22 52

Gymnastik 
Formand:
Louise Nielsen 
51 50 28 59 
louisenielsen80@hotmail.
com

 
 

Badminton 
Formand:
Maria Nielsen   
29 73 03 35
mariatylstrup85@gmail.
com

Motionscenter
v/Anni Mattesen 
21 48 85 43

TUI - Hovedbestyrelsen 
Formand:
Per Kristensen
60 78 62 74 
per.d.kristensen@gmail.
com

Hovedkasserer: 
Kirsten Kristiansen 
53 73 33 11 
kirstenkristiansen@outlook.
com

TYLSTRUP  
VANDVÆRK I/S 
Formand:
Bjarne Thomsen 
20 42 96 73 
formand@tylstrupvand.dk

VENSTRE
v/ Maj-Britt Kjær 
20 82 85 64   
kontakt@majbrittkjaer.d 


